

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 29 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.577

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

La nota de los rojos sobre la retirada de voluntarios

En ella aceptan del Comité de Londres el reconocimiento de los beligerantes— Chautemps y Delbós llegan a Londres para conferenciar con el Gobierno inglés y su viaje produce vivos comentarios.— La ayuda de Rusia al Gobierno de China y el avance japonés.

Nuestra victoria total se obtendrá por las armas

HOY 29 NOVIEMBRE

Como en otras ocasiones, pero con fuerza si cabe mayor que nunca, ha hablado el Generalísimo Franco a la prensa extranjera acerca del próximo término de la guerra. El Jefe del Estado ha juzgado necesario dejar sentada reciamente su posición en el conflicto, enlazando con el collar de glorias, la firmeza de espíritu y la seguridad plena, absoluta, definitiva, en la victoria. Ha hablado el General de la juventud española que, marchando en pos de sus pasos, camina inflexiblemente hacia el triunfo. Tiene razón el General: con él, tras de él, íntimamente ligados a sus ideales luminosos por el amor de la Patria, compenetrados de energía irreductible, encendidos como el amor fecundo a la Patria española, los jóvenes de nuestro país han tomado como ejemplo y pretensión a su lado forjar el Imperio poderoso del mañana.

Es de notar la diferencia inmensa que se nota entre las palabras que están valentísimas de labios del Caudillo y aquellas otras palabras titubeantes que salen, como sibilidos enredados de serpiente, de boca de los directores del cotarro marxista. Para Franco el éxito de la campaña planeada cuidadosamente, magníficamente dirigida por su experiencia maravillosa y por su unido y preparadísimo Estado Mayor — es indisputable. Para nosotros, los que seguimos a huellas, los que ponemos nuestro entusiasmo y nuestro sacrificio en juego para ayudarle en su obra, lo es asimismo.

Las declaraciones, en cambio, de los dirigentes del marxismo, demuestran con claridad cuanta es su incertidumbre en el futuro. Ellos carecen de realismo sobre poder basarlas; hacen pinitos más o menos literarios, pero van siempre, intentando todavía pro-

longar el engaño de las masas hasta un límite imposible, y mientras, a escondidas, subrepticamente, intentan obtener una paz vergonzante, tratando de burlar a la justicia de España como han burlado sin cesar a la honra y a los intereses del pobre pueblo. Del pobre pueblo rojo, mímiculo y generoso que comienza a no dejarse a enroquecer por canto de sirena, y que muy trabajosamente es ya llevado al matadero en beneficio exclusivo de los capitostes. Lo ha dicho clara y terminantemente el Generalísimo: "Nuestra España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial, industrial e incluso social. Terminará militarmente".

Y esas palabras, lapidarias y firmes, sobre las cuales no cabe vacilación ni subterfugios, son la rúbrica definitiva puesta al pie de una campaña gloriosa, llevada a cabo por un Jefe inigualable, por un Ejército invencible, y por un pueblo que ha visto la milagrosa resurrección de sus virtudes al conjunto del llamamiento del Caudillo. Conoce el Generalísimo, los conoce profundamente, los sentimientos de España: Nobles, clemente, magnánimo, pero justa e inquebrantable. Solamente esos rojos que han perdido la noción de su españolismo, podrían ser capaces de desconocerla y de intentar vencerla por tortuosidades en el terreno de la política. No más política: Orden y autoridad. Nada de armisticio: Rendición incondicional.

Así lo pide España, y lo proclama así el Caudillo, respaldado por el amor, el respeto y la abnegación de todo un pueblo.

«Luchar o rendirse»

Esto dice el Generalísimo, asegurando que ganará la guerra con las armas

Salamanca.—El Generalísimo FRANCO ha hecho importantes declaraciones al Sr. D'Hopital, corresponsal de la Agencia Havas en la España Nacional.

El Generalísimo le ha recibido en su Cuartel General de Burgos y le ha dicho entre otras cosas: Impondré la voluntad de la victoria, pues no estoy dispuesto a aceptar la intervención de nadie. También declaró que ganará la guerra por las armas, que no está dispuesto a recibir propuesta ninguna de mediación y que no aceptará compromiso alguno con el Gobierno rojo.

He de interpretar pues esta declaración — pregunté al General FRANCO — en el sentido de que lo que se ha dicho anteriormente, de mediaciones y de pactos quedan desmentidas, oficial y categóricamente, y principalmente las informaciones publicadas en estos últimos días en el extranjero y en las que daban a entender que S. E. estaría dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el Gobierno rojo, por la intervención del Gobierno de una gran Potencia europea, respecto a esta mediación?

—Exactamente—replicó S. E.— Desde el comienzo del Movimiento la juventud ha venido ofreciendo sus vidas y sus espíritus en aras de una gran victoria y por ello han luchado con gran fe y sin debilitarse un solo momento y con el único ánimo de obtener la victoria más rotunda por las armas. Pretender otra solución de la guerra que no sea una victoria plena y rotunda o una rendición sin condiciones de los Ejércitos y de los Jefes rojos, porque otra sería traicionar y mancillar a estas juventudes que lo han dado todo. Además tengo que repetir que nuestro Movimiento tiene por objeto principal y supremo aunar a todas las buenas voluntades que existían en España y que nuestros brazos estarán abiertos para todos aquellos españoles que de buena fe vengan a ella. Tengo que advertir que nuestra España de mañana, será una España nueva, de paz y de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en todos los terrenos, en el económico, en el industrial e incluso en el social. La guerra pronto se terminará y estoy dispuesto a terminarla. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda la forma en que ésta debe terminarse: que no será de otra manera que la victoria rotunda del Ejército Nacional.

«Un músico desconocido»

Si, señores. Soy un músico desconocido en su propia tierra y voy a hacer mi presentación. Aunque, bien mirado, quien la hace es el director del periódico que he honra autorizando esos renglones; pero yo voy a explicar.

Es el caso que voy a figurar, por primera vez en mi vida, en un programa de concierto y no quiero que, al leerlo, digan ustedes:

—¿Quién es ese Ribas, que no me suena...?

Un músico que no suena es algo insulto y hay que evitarlo a toda costa.

Yo, en un tiempo, hice mis pinitos; pero ya nadie se acuerda de aquello. Unos lo han olvidado, otros no lo quieren recordar porque se reconocieran demasiado viejos. ¡Ha llovido tanto desde entonces! Y con la lluvia vino la humedad, luego el reuma y otros achaques que han ido eliminando a gran parte de mis amigos.

De esos me quedan pocos, pero buenos. Uno de ellos es "un tal" Pepe Balaguer... ¿No le suena? ¡Sí, hombre sí! Ese músico aburguesado que se pasa media vida en el palomar de su casa.

Hasta allí subí, hace poco, para comunicarle la idea de una pieza musical que andaba ya planeando. Obra de circunstancias que pretende reflejar superficialmente las emociones experimentadas por nosotros con motivo de glorioso Movimiento Nacional.

El pensamiento le gustó y me animó a proseguir la idea de una pieza musical que si la terminaba a su gusto, me la estrenaría en el primer concierto que diera esa "tontería" de músico que ahora dirige (cuando las palomas le dejan un rato libre), añadiendo que si teníamos un éxito lo celebraríamos

con un arroz "instrumentado" con unos pichones de los allí presentes. En realidad quien debiera convidar es este favorecido servidor de ustedes, pero como estoy abonado a diario al Plato Único, me vería luego obligado a hacer plato "ninguínico" durante una temporada para rehacerme del extraordinario y, francamente, no hay derecho.

Conviene hacer constar que yo, aunque soy un patriota exaltado, no estoy en condiciones de manejar un fusil, si no me hacen uno a la medida (tres cuartos de kilo escasos) y como desde el estúpido "14 de abril" sufría una indigestión de himno de Riego y frecuentes náuseas de catalanismo, andaba muy preocupado hace ya tiempo con la idea de exteriorizar mis sentimientos y añadir mi granito de arena al movimiento regenerador de España.

No se si lo habré conseguido, pero ese es el fin que persigue la modestísima obra titulada "La España de Franco" que, Dios mediante, se estrenará en el Principal, el 30 de los corrientes por la Banda-Orquesta del Regimiento de Palma.

Con tan fausto motivo estoy que no me llega la camisa al cuerpo. Y no es para menos. Cuando estrenamos una zarzuela, si esta fracasa, nos echamos mutuamente la culpa el libretista y el músico, lo que siempre es un consuelo. Pero en esta ocasión... Como no se la eche a Balaguer...

Aunque, bien mirado, al tratarse de una obra patriótica no tendrán Vds., más remedio que ser benévolos. Y es lo que dirán mis compañeros: —¡Vaya un truco que se ha buscado el amigo!

...Me parece que tengo asegurado el arróz.

MANUEL RIBAS

El parte oficial de la guerra

EL DE ANTEAÑO

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 27 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE ANOCHES

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 28 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Chautemps y Delbós en Londres

La salida

París. — Ayer a las cuatro y media de la tarde salieron de esta capital los señores Chautemps y Delbós, en dirección a Londres.

Llegada a Inglaterra

Londres. — Anoche llegaron al puerto de Volkstone, en el buque inglés "Maide of Orleans", el presidente del gobierno francés y el ministro de Relaciones Exteriores, acompañados del secretario de dicho ministerio y otras personalidades. Habían acudido a recibirle el embajador francés en Inglaterra Mr. Corbin y un representante del gobierno inglés. Todos juntos tomaron en el tren para Londres. Llegaron a la estación de Victoria cerca de las once de la noche. Aquí fueron saludados por el secretario permanente Foreign Office y alto personal del ministerio. Después de los saludos de rigor los ministros franceses marcharon a un hotel de la Avenida del Hitó Teark.

Hoy a las once en el Foreign Office habrán dado comienzo las conversaciones. Asiste a ellas lord Halifax y por lo tanto no es aventurado suponer que esta primera conversación girará en torno a las impresiones que dicho ministro ha traído de Alemania en su visita a Hitler y a otros altos representantes de la política del Reich.

Lo que dice la prensa francesa

París. — Todos los periódicos de esta mañana publican grandes comentarios a este viaje a Londres de los dos ministros franceses, y a las conversaciones que celebrarán con Eden y con Chamberlain. El punto de partida de dichas conversaciones será la exposición que hará lord Halifax de las conversaciones tenidas en Alemania. Ese tema será el centro o "clou" de las reuniones no solo de hoy sino de los días sucesivos. La mayoría de los periódicos creen que Chautemps y Delbós adoptarán una actitud conciliadora, de aproximación al punto de vista alemán. "L' Oeuvre", dice que conviene que Alemania entre en el círculo económico de Europa y hay que darle facilidades para que pueda desenvolver su industria aunque sin privilegios lesivos para Francia. "No manité" se expresa de muy diferente modo. Andrés Veri, al leer la prensa conservadora inglesa se llena de indignación y clama contra todo intento de acceder a las peticiones del Reich. Clama también contra la pretensión de algunos que quieren que Francia abandone a sus amigos de la Europa central (alude a Checoslovaquia) y de la Europa Oriental (alude a los rusos). "Le Petit Parisien" publica una correspondencia de su representante en Londres, Jean Masip en la que dice

Albania y su libertad

Tirana. — Con motivo del 25 aniversario de la independencia albanesa, se han celebrado diferentes manifestaciones.

Tomó parte en los festejos la familia real y actuó también el ministro italiano de Hacienda Tabon di Revel que fué objeto de grandes aclamaciones como representante de la Italia fascista. Habló el Ministro, haciendo resaltar la gloriosa tradición de la amistad italo-albanesa, y exaltando la colaboración de Italia en la independencia de Albania.

UNA OPINION YUGOESLAVA

Belgrado. — En su editorial, que dedica a la independencia albanesa, el diario "Uremé" escribe que el pacto italo-yugoeslavo da derecho a la moderna Albania para celebrar con todo entusiasmo el aniversario de su santa libertad.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la "campana para abrigo del combatiente".

Protesta contra la actitud de Francia

UN TELEGRAMA

El General Franco ha recibido el siguiente telegrama: "Profundamente afectados e indignados por la incomprensible pasividad del Gobierno del Frente Popular francés, sobre todo en el paso por territorio francés de la división marxista para ir a bombardear ciudades y poblaciones de la república y asesinar vilmente a mujeres y niños, los franceses que suscriben identificados completamente con el glorioso Movimiento Nacional, le piden a S. E. su adhesión inquebrantable en esta gran obra de civilización, y que se protestan contra tal equívoco comportamiento y comunicarle que lo han recibido con gran sentimiento. ¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo!" Siguen las firmas.

LA PRENSA

París. — Los órganos de derechas se rebelan contra el espíritu sectario del Gobierno francés que impide que Francia se acerque a la España Nacional como lo a hecho ya Inglaterra. El Gobierno francés en este sentido no tiene la situación en este sentido del Gobierno francés de no querer armar a la España Nacional, a costa muy caro a Francia, Inglaterra ha tenido en cuenta sus intereses y ha reconocido perfectamen-

te a los Agentes del General FRANCO en Londres, a diferencia del Gobierno francés que ha enviado un nuevo Embajador en Barcelona, ciudad que pronto caerá en manos del Ejército de Franco.

DESCONTENTO EN LA FRANCIA NACIONALISTA

Salamanca. — El "Correo Español" recoge una afirmación de fuente extranjera afirmando que el pueblo sensato francés no está de acuerdo con los manejos del gobierno del Frente Popular, principalmente por lo que se refiere al reciente nombramiento de un nuevo Embajador en Barcelona que parece haber sido hecho para contrastar con él, el intercambio de Agentes que ha tenido lugar entre Inglaterra y la España Nacional.

Dos posiciones trascendentales se han promulgado en la España Nacional, en las cuales a pesar de la preferente atención que ofrece la guerra tricta justicia, equidad y acierto en se ha legislado en este espíritu de ese territorio salvado.

Tiempo frío; en tu hogar acogedor y templado disfrutas de bienestar. No olvides el que te lo defiende bajo la lluvia y la helada.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

EL SR. GOBERNADOR Y LOS ABASTECIMIENTOS

Al visitar hoy al Sr. Gobernador nos ha manifestado que secundando la campaña emprendida por el Sr. Alcalde de Palma con el fin de conseguir que la leche llegue al consumidor en las mejores condiciones tanto de pureza como de higiene, se había visto obligado a imponer 10.000 pesetas de multa a cada uno de los fabricantes de leche condensada don Antonio Gispert y don José Cortés propietarios de las marcas comerciales "La Gaviota" y "La Payesa" respectivamente.

Que tal rigor en la sanción, no debe extrañar. Es un rigor legal, justificado, si se tiene en cuenta quien es el principal consumidor de tal producto: enfermos y niños, a los que hay que procurar que lo que tomen tenga las garantías, por lo menos de pureza, que no es mucho pedir y la sanción a que hago referencia ha sido impuesta por la poca densidad de la leche condensada fabricada por dichos señores, pues la Autoridad no solo debe velar por que las sustancias alimenticias sean expeditas a precio de tasa y con el peso debido, pues con ser estas condiciones esenciales, no tienen la importancia de la calidad del género vendido y más como en el caso presente en que se trata de la leche, que en las actuales circunstancias y en la mayoría de los casos es "una medicina".

Que en esta campaña no cejará, y que, si ahora ha impuesto el máximo de multa que puede imponer, la reincidencia la corregirá con una multa del duplo de la que ahora impone, llegando en casos de contumacia hasta el cierre de la fábrica o fábricas que en ellas se incurriera. Todo antes que consentir que un artículo alimenticio de primera necesidad no sea expedito en las necesarias condiciones de pureza a que tiene derecho el que lo adquiere, y que cuanto se deja consignado con respecto a la leche lo hará extensivo a las demás sustancias alimenticias, ya que al fijarse los precios de estas, se concede el margen prudencial de beneficio industrial para evitar que una baratura ficticia sea compensada con la mala calidad del artículo vendido o su falta de peso.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Ibiza el velero español "Tibidabo" con carga varia.
Procedente de Sevilla y Málaga el vapor correo italiano "Citta di Bengasi" con pasaje, carga y correspondencia.

SALIDAS

Para Málaga el vapor mercante inglés "Foreland", con carga general.
Para e puerto de San Luis el vapor mercante inglés "Kirkland" con carga varia.

TRAFICO

El vapor mercante alemán "Catalina" llegado hoy a nuestro puerto en barcaza varias partidas de carga general con destino a Hamburgo.

BUQUE ESPERADO

Mañana es esperado en el puerto procedente de Málaga y Sevilla el vapor mercante italiano "Siviglia", con mercadería varia.

BUQUES DE GUERRA

Siguen fundados en la bahía tres destroyers italianos y dos cruceros de gran tonelaje ingleses.

Desgracia en un paso a nivel

En el kilómetro 3 de la carretera Vieja de Luchmayor y en el paso a nivel que allí existe, ocurrió el sábado por la noche un sensible accidente. El hecho ocurrió así: El autobús que hace el servicio Palma-Luchmayor-Campos-Santañy - Calonge había salido de Palma a la hora de costumbre llevando 16 pasajeros. Al llegar al referido paso a nivel vió el chófer que el tren se aproximaba pero creyó que daría tiempo a atravesar la vía. No fué así, por desgracia, y el tren embistió al autobús por la parte traserá, volcándolo.

La oscuridad de la noche dificultó los trabajos de extracción a que se dedicaron los pasajeros del tren que se detuvo inmediatamente.

La Cruz Roja envió con rapidez ambulancias, médicos—señores Bonin y Llobet—personal y material necesario.

Un auto con soldados que pasó por aquel lugar ayudaron eficazmente a la recogida de heridos, descubriendo entre estos al Sr. Lassala que fué conducido rápidamente al Hospital.

Las ambulancias fueron trasladando heridos al Hospital Provincial, Cruz Roja y Casa de Socorro.

Son estos: Jaime Oliver Monserrat, de varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Mateo Terrasa Ginard conmoción cerebral y herida en la región occipital.

Antonio Vaquer Salvá, herida incisa en el labio inferior y diversas contusiones.

Bartolomé Miralles Cirerol, fractura de la rama derecha del maxilar inferior.

En el Hospital Civil y por los doctores señores Sampol, Planas, Abriñes, Balaguer, Vives, Moner y Servera, ayudados por los practicantes señores Bosch y Mut fueron curados y quedaron hospitalizados los heridos siguientes:

Esteban Petrus Gomila, fractura de la clavícula izquierda y fractura de la 6.ª, 7.ª y 8.ª costillas izquierdas.

Antonio Cardell Monserrat, herida incisa en el dorso de la nariz y probable fractura de la pierna izquierda.

Antonio Fullana Sastre, heridas contusas en la cabeza y fractura del muslo derecho.

Miguel Contestí Amengual, heridas contusas en la cabeza y probable fractura del brazo derecho.

Rafael Fuster Bonnin, fractura con minuta del antebrazo derecho y contusión en la región malar.

El estado de los heridos fué calificado de pronóstico reservado.

Margarita Coll Arbona, con erosiones y contusión en varias partes del cuerpo, pronóstico leve, Miguel Contestí Cardell, diversas heridas y contusiones en las piernas y cara con equimosis subconjuntival en ambos ojos, de pronóstico reservado.

Esta mañana, a última hora nos hemos interesado por el estado de los heridos.

Nos comunican que no ha habido complicaciones y que todos tienden a mejorar.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Las Escuadras de Salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las Jons afectas a la D. P. A. necesitan mantas para las camillas hacen un llamamiento a los sentimientos humanitarios del público en general, esperando no se verá desahuciada su súplica.

Pudiendo hacerse las entregas tanto en estafico como en dicho artículo en las oficinas de la D. P. A.
Palma 27 de noviembre de 1937.—II T.—B. Mulet.

Organización Nacional Sindicalista IMPORTANTE

Por el presente Edicto se convoca a todos los agentes comerciales, cuyo Colegio acató en su día la disciplina de la Organización Nacional Sindicalista, "haya o no firmado su ficha de inscripción en la misma", a la reunión que tendrá lugar en el local Primo de Rivera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el próximo martes día 30, a las CINCO de la tarde, al objeto de ratificar en dicha adhesión mediante la suscripción de su ficha respectiva; y en el bien entendido que la tal declaración será la única válida y que tendrá en cuenta la Organización para controlar en dicho gremio a los nacional sindicalistas como efectivos y con derecho a usar nuestra insignia, con los derechos, obligaciones, y espíritu de servicio inherentes a tal condición, ya que serán objeto de anulación, en dicha reunión, las fichas de aquellos militantes que no acudan ni excusen su asistencia, dejando de estar protegidos sindicalmente quienes solo persistan en un acatamiento platónico a lo O. N. S.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Delegado Provincial Sindical.
Saludo a Franco.
¡ARRIBA ESPAÑA!

AVISO

Se recuerda a todos los patronos y personas con obreros a su servicio que mañana día 30 termina el plazo para el pago de las cuotas señaladas en cumplimiento del Edicto 4 de Septiembre de la Comandancia Militar.

El pago deben efectuarlo en la ONS (Godé, 34) los patronos residentes en Palma. Los patronos de los Pueblos deben hacerlo en la Delegación ONS de su respectiva localidad. Se advierte por último que la falta de pago dentro del plazo será sancionada.

Falange Española Tradicionalista y de la JONS

DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA

"La iniciativa del camarada Bartolomé Bestard Lull, colono de "La Tau lera", al ofrecer el CINCUENTA POR CIENTO de lo que le ha correspondido como segundo reparto del producto de la venta de la cosecha de la almendra, a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha despertado clamoroso entusiasmo entre los agricultores beneficiados con tan acertada gestión de nuestro glorioso Estado Nacional Sindicalista, y se aprestan a manifestar su agradecimiento entregando parte de estos inesperados beneficios a la Falange, alma e inspiración del Movimiento Salvador de España, que tan necesitada se encontrará actual-

mente para proseguir su sagrada misión social y bienhechora.

"No podía corresponderse mejor exteriorizando su agradecimiento a nuestro Estado, que contribuyendo a mantener la organización política y social del mismo, y por lo tanto, a fin de encauzar y dirigir estas aportaciones voluntarias he dispuesto el nombramiento de los camaradas siguientes, que bajo mi presidencia, serán los únicos autorizados a percibir estas aportaciones:

1.—Junta de ordenación y recaudación de las aportaciones voluntarias a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presidente: Alfonso de Zayas.
Tesorero: Gabriel Hevia Maura, Delegado Provincial de Administración.
Vice-Tesorero: Mario Conde Garriga, Sub-Delegado Provincial de Administración.

Vocales: José Moragues Momian, Delegado Provincial de Agricultura.—Sebastián Sancho Nebot, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.—José Roca, de la firma Alzamora S. A.—Bartolomé Fons, en representación de Agrícola Mallorquina.

2.—Las cantidades podrán entregarse a partir del lunes, día 29 del corriente, en la Administración de Falange en el cuartel Ruiz de Alda, Paseo Sagrera, o en los domicilios de las firmas Alzamora S. A. y la Agrícola Mallorquina S. A. que a este efecto dispondrán de talonarios de recibos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

3.—Los nombres de los donantes, y cantidades entregadas, serán publicados en todos los periódicos, tanto de Palma como de los pueblos, para estímulo de las buenas acciones en favor de la Patria.

4.—Como todo lo antes citado, es para encauzar este hermoso y libre ofrecimiento, no solo del camarada Bestard, sino de los innumerables buenos agricultores mallorquines que han llegado espontáneamente a mi con ánimos propósitos, os invito a todos a secundar, en la medida de vuestros medios, tan plausible y patriótica iniciativa.

El Jefe Provincial,
ALFONSO ZAYAS
¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!
Palma, 27 de noviembre de 1937.—2.º T.

Notas del Carnet

PERSONALES

* En avión ha regresado de su viaje a Burgos nuestro distinguido amigo el Director de la sucursal del Banco de España en esta capital, don José Roca.

* Nuestro paisano el piloto aviador don Ramón Rullán Frontera, ha obtenido el número 3 en los oposiciones al cuerpo de Aviación Militar recientemente celebradas en Sevilla. Nuestra enhorabuena.

* El hogar de los esposos don Juan Santandreu Baldelló y doña Paula Colóm Ferrer, de Sóller, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Juan Antonio. Nuestro barabién.

* Desde hace unos días guarda cama, nuestro amigo, el delincaente de este Excmo. Ayuntamiento, don Jaime Fernández Planas. Le deseamos pronto restablecimiento.

BODA

En la iglesia parroquial de Son Sardina, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Francisca Riera Sureda y el maestro nacional don Jaime Ramis Mayol.

Por parte de la novia fueron testigos su hermano don Pedro y don Juan Capó Valldepadrinas. Por parte del novio lo fueron su hermano don Rafael, Procurador de los Tribunales, y su hermano político don Pedro Sansaloni, capitán de la Guardia Civil.

Deseamos a los novios eterna luna de miel.

* En Sóller han contraído matrimonio la bella y simpática señorita María Campaner Gelabert con don José Abad Verdú.

Fueron testigos don Leandro Abad Verdú y don Antonio Campaner Gelabert, hermanos del novio y de la novia respectivamente. Deseamos a los novios eterna luna de miel.

* En Sóller se ha celebrado la boda de la bella y distinguida señorita Catalina Castillo Reys con don Pedro A. Bernat Miró.

Les apadrinaron don Juan Bernat y doña María Miró, padres del novio y doña Antonia Reys, viuda de Castillo, Madre de la novia y don Andrés Trias.

Los hermanos del novio Srta. Mag-

TEATRO LIRICO

¡JUEVES! Extraordinaria solemnidad cinematográfica
RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

El Trio de la Fortuna

CON LA REPARACIÓN DE LA INCOMPARABLE Y PREDILECTA «PAREJA IDEAL»
LILIAN HARWEY -- WILLY FRISCHS

Una comedia musical de esas que no se olvidan jamás

¡El máximo triunfo UFA 1937!

Producción de la serie «SIMPATÍA POR ESPAÑA»

dalena y don Bartolomé, firmaron como testigos.
Deseamos a los recién casados toda suerte de dichas.

DE VIAJE

* Esta mañana han llegado a Palma procedente de Sevilla a bordo del vapor correo italiano "Citta di Bengasi": D. Manuel Sampere, don Luis Carrera, don Valentín Salas, don Pedro Ventayol Qués, don Juan Bibilonj Fontirroig, doña Carmen Navas Nigo y don Jaime Valcaneras.

En el mismo buque han llegado de Málaga: don Fernando Montero García, don Juan Ferrer Pol, don Juan Ignacio Fortuny, don Magin Juan Morey y don Pedro Ripoll Rullán.

* Procedente de la península ha llegado esta mañana a Palma, el Comandante de la moto-nave, "Ciudad de Palma", D. Mateo Seguí.

NECROLOGICA

En Burdeos ha fallecido doña Catalina Caparó Busquets, esposa del comerciante establecido en aquella población francesa don Antonio Ballester Escalzas.

Su muerte ha causado gran pesar entre la colonia mallorquina de Burdeos, entre la cual contaba la finada grandes simpatías.
Reciban sus familiares nuestro pésame.

El pasado viernes 26 falleció en Inca confortado con los auxilios espirituales el Maestro Nacional don Francisco Salas Janer.

Persona de excelente trato y de nobles sentimientos, el finado gozaba de la simpatía y el respeto de sus numerosas relaciones, entre las cuales su muerte ha causado hondo pesar.

Reciba toda su familia y en particular su atribulada esposa doña Margarita Salas Mulet, sus hijas e hijo político don Martín Luis, empleado en el Banco Comercial de aquella Plaza, la expresión de nuestro pésame.

Ayer domingo falleció, víctima de rápida dolencia y confortado con los auxilios espirituales, don Antonio Oliver.

Persona de excelente trato y de nobles sentimientos había sabido captarse la simpatía de las numerosas amistades con que contaba.

Su muerte ha sido sentidísima habiéndose ello puesto de relieve en el acto del entierro que se vió concurridísimo.
Reciban todos sus familiares y en particular su atribulada esposa doña Margarita Villalonga y su hijo don Antonio, farmacéutico, la expresión de nuestra condolencia.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 30 de noviembre de 1937. II T.
Jefe de día: Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelegado.
Imaginería: Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió.
Visita Hospital: 2.º capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.
ESTADO MAYOR

Orden General del día 27 Noviembre 1937-II. T., en Palma de Mallorca. CONSEJOS DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo martes día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 557 del año actual, instruida por el Comandante de

Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el soldado JOAQUIN MENA HOCAJADA, por un delito de deserción al frente del enemigo.

Alcaldía

MULTAS

El Sr. Alcalde, prosiguiendo su activísima cuan plausible campaña encaminada a higienización de los alimentos y a que no sea defraudado el público en clases ni pesos ha tenido que imponer una multa de quinientas pesetas a D. Bartolomé Barceló Mas, domiciliado en el predio "Ca'n Sitjeties", carretera vieja de Lluçmayor, porque transportaba una jarra de leche en un carro de basura.

Nos ha añadido el señor Zaforteza que este solo hecho ya es suficiente para la campaña emprendida para ir a la higienización de la leche, no hay derecho a que un artículo que va destinado a la alimentación de niños y enfermos sea transportado en esta clase de vehículos.

LECHE CONDENSADA

También nos ha comunicado el señor Alcalde que, con el fin de que el público conozca la calidad de la leche condensada y que los que dirigen la alimentación de niños y enfermos, muchos de los cuales emplean exclusivamente este producto, sepan la composición de la misma, ha dictado un decreto ordenando a los fabricantes de leche condensada que para la que haya de expenderse en este término municipal, vinen obligados a indicar en las etiquetas de los envases la composición mínima, debiendo conservar los elementos constitutivos las debidas proporciones.

Con seguridad el público verá con agrado y aplaudirá la actitud del señor Zaforteza, ya que, estamos de acuerdo, en que con los asuntos relativos a pesas, calidades, clases y precios está en su punto la campaña desplegada.

GACETILLAS

HALLAZGOS.—En la Jefatura de la Guardia Urbana se hallan depositados los objetos que a continuación se detallan por haberlos encontrado en la vía pública las personas que se indican y que serán devueltos a los que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Un tapón de radiador, encontrado por don Francisco Marcet.
Un portallaves de piel con unas llavecitas, encontrado por doña Magdalena Tortella.

Una cartera de señora conteniendo algunos objetos, encontrada por el muchacho Arnaldo Más, alumno del COLEGIO LASSALLE.

Un puño de camisa blanco, de caballero, con gemelo de metal, encontrado por don Tomás Felíu.

Un alfiler de corbata, encontrado por la niña de 10 años Pepita Miró.

Una caja de cartón conteniendo unas pastillas de jabón, encontradas por el carabinero don Antonio Ferrer Escandell.

Una insignia de Falange, encontrada por un Sr. Alférez de Infantería.

Un certificado de nacimiento a nombre de José Vich Andreu.

Una copia de una letra de casamiento a nombre de don Jaime Obrador y de doña Buenaventura Martorell, encontrada por una señora.

Una manivela de auto, encontrada por el carabinero don Andrés Lobo.

Una boina y un guante de caballero, encontrado por la niña de 8 años Ascensión Vidal.

Una tablilla de carro de transporte n.º 177 del año en curso, encontrada por don Antonio Vaquer.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA
Por acuerdo de la Junta Protectora día nueve del próximo mes de Diciembre y siguientes necesarios de cinco a ocho de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vencidos en los meses de Marzo y Abril de 1936 y las de los préstamos sobre efectos vencidos en los meses de Julio, Agosto y Septiembre del citado año 1936.

Hasta el día seis a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma, 29 de Noviembre de 1937.—II T.—El Director-Gerente, R. Ferragut.

TRASPASO TIENDA

en la calle más céntrica de Palma, con estanterías y mostradores propios para colmado, mercería o droguería, alquiler baratísimo. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (845)

CITROEN

Vendo, magnífico torpedo 10 H. P., neumáticos 740 x 140 nuevos. Super-culata, bien de pintura, verlo en Plaza de Eusebio Estada, n.º 8. Tienda de Comestibles. (846)

INGLES

Profesor belga, veinte años práctica. Escribir: La Salle 6, Pont d'Inca. (826)

SIERRA SINFIN

Compraria. Informes: calle Teniente Juan Llobera, 2 (esquina calle Manos) Son Pizá—Palma. (823)

Tienda de Comestibles

con mucha parroquia, sitio céntrico, con vivienda. Vendería. Dirigirse al n.º 834 P. Sta. Eulalia 10. (834)

MATRIMONIO

sin hijos se ofrece para toda clase de trabajos. Informes: Café "La Lonja", Plaza de Palou y Coll. (831)

COMPRO SELLOS

nuevos y usados. San Elias, 9-1.º (839)

VENDO

Bar situado en el Ensanche de esta ciudad. Informes: calle de Boneo, núm. 2.3.º (832)

SE VENDE

Casa en Son Roca. Informes en la tienda de comestibles. (828)

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Francisco Sancho 35—Teléfono 2529, Palma.

BALEAR

EL MEJOR JABON

La Doctora R. Capillas de Vicéns

MEDICA - DENTISTA
SINDICATO NUM. 3
Frente Banco Hispano-Americano

SE COMPRARIA

HIDRO escurridor o centrifuga, para tintorería. Ofertas: Anselmo Clavé núm. 6.

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Sí, sí, pero DANUBIO AZUL ¡triunfará!

Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

El Dr. Valdés Guzmán en la Radio Mallorca

«Algo relacionado con la Vivienda»

Conforme teníamos anunciado, el sábado pasado el Dr. Valdés en Radio Mallorca nos habló de la vivienda. Dijo el conferenciante que el hombre en lucha con los elementos construye sus viviendas en las copas de los árboles para librarse de las fieras, en las oquedades de las montañas, citando las de los Guanches en Canarias orientales, las viviendas de las nómadas, en los ojos de los puentes de pobre caudal, los clásicos barrios de traperos en las cercanías de Madrid que hacen sus viviendas con botes de conserva vacíos y barro amasado. Citó los barrios de los suburbios de las grandes ciudades, en los que muchas de las viviendas están formadas por vagones de ferrocarril, las de los esquimales, formadas de bloques de hielo y pieles de reno y oso, hizo la crítica de estas viviendas así como de las casas de nuestros labriegos, casas bien cubiertas, pero sin luz y aire a donde la mosca pululan y son causantes entre otras graves dolencias de las diarreas infantiles por pasar la mosca del estercolero, al pan o fruta que el niño chupeta. Enumeró los peligros de la infección del subsuelo por no fabricar los ozos asépticos, hizo grandes elogios de algunos Inspectores de Sanidad rural que supieron imponer su autoridad obligando a seguir las leyes sanitarias, por ejemplo en Selva el Dr. Estelrich acabó con las fiebres tifoides endémicas. Si en las casas de campo se hiciera guerra a las moscas tapando los estercoleros y cubriendo las ventanas con telas metálicas y las puertas con cortinas hechas por las mujeres con cañitas finas o con rosarios de semillas, se evitarían muchas dolencias. Hace un llamamiento al Ayuntamiento de Palma para que derribe calles, como las del Socorro y otras muchas como la barriada del Jonquet, verdadera prueba de miseria e insalubridad. El Jonquet urbanizado sería un amplio balcón a una de las mejores bahías del mundo y un negocio para el municipio si compra terrenos y edifica por su cuenta. Cita como modelo de viviendas colectivas, la que en Italia ha levantado el Fascio entre otras innumerables, en Brindisi, Génova, Chieti, Imperia, Perusa, Tarento, Trento, Venecia etc., verdaderas maravillas de viviendas colectiva sana-

torial y es cumbre de riqueza y modelo en el mundo las de Sondalo de Carlos Forlanini. Todo esto hecho cuando se expulsó de Italia el parlamentarismo o parlanchinerismo. La causa de los desastres que sufre España se debe a la desecristianización de los de abajo y amor a la molición y al vicio de los de arriba también desecristianizados. Mussolini, genio mundial y gran vidente, sabía muy bien que un gobernante para regir un pueblo tenía el cien por cien ganado si este pueblo tenía fe y por esos rompe el hielo que tantos años existía con la Santa Sede y triunfa en toda la línea. Muchos emperadores fracasaron en su obra de redención de la colectividad y solo logran mal desviar un río o componer versos. Mussolini emprende obras formidables, transforma terrenos pantanosos a donde la enfermedad imperaba, en modernas ciudades, basta decir que la primera Ciudad del Agro Pontino dió albergue y terrenos laborables a Cinco mil familias. En España cuando el pulpo repugnante del marxismo estrujaba al pueblo, llevando la miseria al hogar del obrero y el engaño a tanto otro obrero como el de Asturias, a donde se da el paradójico caso de que los obreros mas exaltados, eran los que ganaban 15 y 25 ptas. de jornal diario, en nuestra Patria cuando la disciplina y el deshonor pudría nuestro ejército, surgió el hombre de mundial prestigio, el Cristiano ejemplar que nos lleva a la victoria y con los postulados de la Falange forjada por José Antonio, animada por la Tradición que cual solera de buen vino da historia a un pueblo. España llegará a ser lo que fué.

El Movimiento Nacional salvador de nuestra España podríamos compararlo a una central eléctrica que da energía a la ciudad, pero necesita aumentar su voltaje, necesita del transformador Falange. Tradición y Falange unidos por el Caudillo sincronizadas por Franco, son dos fuerzas que darán óptimos frutos, fuerza nueva y vieja historia hacen un pueblo grande porque tendrá hogar propio, vivienda propia, a donde jamás un español se acostará sin bendecir a Dios y sin probar el pan.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

controlada por los "leales", pero afirmó que ya este problema se halla solucionado en gran parte, por el aumento de envíos importantes de materias primas del extranjero.

Esto confirma la ayuda por todos conceptos y la prodigalidad del gobierno de Francia que a parte del de Rusia es el que mantiene las principales relaciones comerciales.

Por último ha afirmado Negrin que hoy más que nunca se debe confiar con el triunfo final de las armas republicanas.

La obra sindical en Italia

Roma.—Durante los dos años últimos las actividades y organizaciones sindicales se han intensificado de manera extraordinaria en el ramo de seguros y previsión en favor de los obreros campesinos. El seguro se ha

extendido en forma tal que de 3 millones que había hace dos años alcanza hoy la cifra de 6 millones de obreros del campo. Sucesivamente ha sido ampliado el seguro de maternidad y a los servicios de otras ramificaciones de carácter higiénico y sanitario, pero lo más notable de cuanto se ha llevado a cabo en materia de seguros es en la confederación de trabajadores agrícolas en las que se ha estudiado el problema de la existencia y medidas higiénicas y sanitarias en relación a todos los sectores agrícolas hasta alcanzar todos los sectores de la producción agrícola, incluso a los altos técnicos y funcionarios administrativos y además de los millones de braceros que aparecen asegurados, figuran 40.000 de estos técnicos administrativos que con los 3 millones de individuos y a los pertenecientes a sus familiares son más de 3 millones de personas los que están en el régimen de seguros y reciben la más rápida y eficaz asistencia higiénica y sanitaria.

Noticias de esta tarde a las 5

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Un traidor más...

Valencia.—El pleno del comité central del partido comunista ha declarado traidor a Juan Azigarrabi, secretario del partido comunista y miembro del que fué gobierno vasco. El apartado del pliego de cargos que copiamos de "El Diluvio" de 19 del corriente dice así: Azigarrabi ha luchado conscientemente contra la Unión Soviética, calificando de contrarrevolucionario uno de los hechos históricos de más transcendencia para la política internacional de la paz: el Pacto franco-soviético; interpretando con mentalidad de trozkista emboscado, como el mismo reconoce, la ingente tarea realizada por el proletariado ruso bajo la dirección del partido bolchevique, y las grandes enseñanzas que la experiencia rusa encierra para las masas revolucionarias de todos los países. (Nosotros creemos que pronto no sabrá ya nadie quienes son fieles y quienes son traidores a la causa de Stalin, quienes son ortodoxos y quienes heterodoxos en esa trágica antireligión comunista que de cada día se va llenando de herejías).

Más condenas

Moscú.—El Tribunal de Leningrado ha condenado a muerte a seis distinguidos comunistas acusados de un supuesto complot contra Stalin.

Persecucion religiosa

Moscú.—Se ha iniciado un recrudescimiento de la persecución religiosa con motivo de la campaña electoral para las próximas elecciones. Parece que esta va a ser una de las ofensivas más duras contra la Iglesia y contra la religión en general. Un arzobispo y cinco obispos, acusados de espías y de terroristas han sido detenidos. Esta exacerbación antireligiosa de ahora pretende justificarse con una serie de otivos absolutamente pueriles y ridículos. Las autoridades soviéticas afirman que desde Roma han salido para Moscú varios jesuitas disfrazados de agitadores bolcheviques y que llevan la secreta misión de practicar el espionaje a favor de varios países y asesinar a los jefes del bolchevismo. A un obispo se le acusa de haber administrado estriónina a un dirigente rojo. Se dice que algunos monasterios

son centros de propaganda antielectoral. Esta actividad de los soviets contra la religión no va dirigida solo contra la Iglesia católica sino contra toda clase de organizaciones religiosas. A todas se les acusa de estar en relaciones con Alemania y con el Japón.

Lo que dice Pestaña

San Juan de Luz.—Que la unidad antifascista era un mico lo sabíamos de sobra, pero es curioso ver como lo reconocen los dirigentes rojos, lo que dice por ejemplo Angel Pestaña en la editorial del periódico "Mañana" del 16 del corriente: "En el taller, en la fábrica, en el campo, en la oficina, en el café o en el laboratorio, allí donde se juntan dos ciudadanos empiezan a hablar de la unidad antifascista que nadie, contra la cual nadie se atreva a pronunciarse. Todo el mundo habla de unidad, y sin embargo la realidad desnuda, sangrante y acerrada nos dice que, si bien es cierto que nadie se atreva a hablar contra la unidad de acción antifascista en la retaguardia leal, prácticamente, positivamente, no sólo no se hace lo necesario para llegar a ella sino que subrepticamente se la sabotea por todos los medios.

Más comentarios al partido de futbol

Radio Jaca ha transmitido esta tarde una crónica de Spectator referente al partido de futbol celebrado ayer. Toda la ciudad, dice, ofrecía un aspecto deslumbrante. Desde Oporto y Lisboa habían llegado trenes especiales conduciendo a unos diez mil portugueses, y las calles presentaban durante todo el día un aspecto de animación inusitada. Venía también una representación de la Legión portuguesa magníficamente uniformada que fué recibida con una gran vacación. En la Plaza de Portugal junto al monumento de Camoens ha tenido lugar una sencilla fiesta en la que han tomado parte los Flechas, la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección de Falange Marítima, etc. Bellas señoritas han arrojado flores sobre el monumento a Camoens. Luego se celebró un desfile en el que, además de los ele-

mentos antes citados, tomó parte la Legión portuguesa, una sección de Marina y otra de soldados. Las autoridades presenciaron el desfile desde una tribuna instalada en la calle principal. La muchedumbre prorrumpía en constantes vivas a España, a Portugal y al glorioso Caudillo.

En Balaidos la simpatía por los portugueses volvió a manifestarse en los tonos más cordiales. Del partido poco hemos de añadir a lo ya dicho por el speaker de Radio Nacional. Los portugueses se nos han revelado con más facultades que de costumbre. Han adquirido velocidad y emoción frente al margen contrario. El primer tiempo fué realmente flojo. En el segundo hubo más emoción. Nuestros jugadores dominaron en la mayor parte de este segundo tiempo, pero no tuvieron fortuna. Los portugueses en cambio tuvieron dos ocasiones que aprovecharon bien y se llevaron la victoria por 2 tantos en contra nuestra. Los nuestros se esforzaron por nivelar el marcador y consiguieron un tanto. Terminó pues en favor de Portugal.

Fué una victoria justa y legítima. Tuvieron más velocidad que los nuestros y más emoción en la zona de peligro. De los españoles hemos de destacar la labor del trió defensivo, principalmente de Izaguirre que salvó dos tantos seguros. El cronista termina felicitando a Portugal y felicitándose por ese triunfo del país hermano, con que comienza nuestro renacer deportivo.

Jacinto Miquelarena resultó el partido como uno de esos que no pasarán a la historia; aunque ha tenido momentos de indiscutible brillantez, especialmente en el segundo tiempo. El primero adoleció de lentitud y de falta de color y alegría. Los portugueses merecieron ganar y ganaron. Nuestros muchachos no en vano acusan el desentrenamiento de muchos meses. Hay que señalar además, que la mala suerte nos privó en algunas ocasiones de varios tantos que parecían seguros.

Gran Concierto por la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería

El veterano maestro compositor y director, el eminente artista, nuestro amigo Pepe Balaguer, al frente de la selectísima Banda-Orquesta que con su infatigable maestría ha sabido organizar e instruir, elevará el 30 del actual a todas las personas de fina sensibilidad artística con un concierto en la sala de nuestro primer coliseo. Invitamos a los que poseyendo medios de fortuna carezcan de sentido musical a que adquieran una localidad, facilitando así fondos para el Movimiento Nacional; y que después dejen libre su sitio a las personas que amen a la vez el arte y la causa.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Andrés.
SERVIO AEREO.—Llegada a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.
MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubí y Porreras.
FERROARRILES.—Línea de Sóller: Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 21'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.
Línea de Inca. Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8'00, 8'40 12'-0, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.
Línea de Manacor. Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'15. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.
Línea de Artá. Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'36.
Línea de Felanitx. Llegadas: 9'14 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.
Línea de La Puebla. Llegadas: 9'4, 14'5 y 11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.
Línea de Sanjauny. Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.
LIRIO.—Sesiones de cine sonoro de las 3 de la tarde.
BORN.—Sesiones de cine sonoro de las 3 de la tarde.
CINES.—Moderno y Oriental.
FRONTON BALEAR.—A las 4 y media tarde, grandes partidos y quinielas.

BORN HOY ¡POR FIN! ENAMORADOS ESTRENO EN PALMA En español

URGENTE COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS, USADAS, EN PUEN ESTADO. PAGO BUEN PRECIO. Harina 11-1.º de 9 a 12 y de 15 a 18. Palma.

LIRICO HOY 3 grandes películas 3 TODO POR EL AIRE EL HEROE PUBLICO NUM. 1 EL MISTERIOSO SR. X JUEVES: Sensacional Estreno EL TRIO DE LA FORTUNA

FRONTON BALEAR. Mañana Martes Tarde a las 4'30 IRIONDO II-ISASI contra BARRENECHEA-ECHAVE

Román—Solozabal contra ANACABE—TRECET Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

ESCOLARES Libros F. T. D. Libros BRUÑO Enciclopedias MARTI ALPERA Cartillas RAYAS Librería y Papelería José Tous, Plaza Cort 29

IDEAL LAVA SU ROPA Tintorería y Lavandería Teléfono 1011. Espartero 9

BERNARDINO COMPRA garrafas viejas y nuevas, botellas usadas de todas clases. Pago bien Socorro, 63 PALMA

CONTABLE con pocas pretensiones, se ofrece por dos horas diarias (convencidas). Razón: P.ª Santa Eulalia núm. 10. (838)

RENAULT 8 HP. sedán, neumáticos nuevos y en perfecto estado mecánico, vendo barato. Informes J. Anselmo Clavé, 7 (840)

ATENCION Bartolomé Sitjar, propietario de la marmolería de la Calle de José Anselmo Clavé, núm. 30 participa a su distinguida clientela y público en general, haber traspasado su taller a la calle de Zanoguera números 9 y 11. Frente el Teatro Balear. (841)

NODRIZA de 26 años leche de 10 días, desea criar en su casa. Informes: Martina Perelló (Comadrona)—calle Mayor núm. 17.—MURO, Mallorca.

EL DOCTOR DEYA de regreso del Extranjero, ha reanudado su visita de Cirugía y Urología los días laborables, de 10 a 1. Archiduque Luis Salvador, 101.

SE ALQUILA piso bajo calle Serra 17 (Portella-Casa Formiguera).

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

Lote de solares vendo Facilidades de pago. Aceptaré dinero bloqueado Bancos. Informes: Bar Illa d'Or

Al cerrar la edición

El Comité de abastecimiento de Madrid

El llamado pomposamente comité de abastecimiento de Madrid se ve desesperado para hacer frente a la falta de víveres y hasta qué punto habrá llegado la escasez que hace pocos días dicho comité se ha visto precisado a publicar la lista de los artículos de alimentación que no pueden ser suministrados sin su permiso y provistos del correspondiente certificado médico; entre dichos alimentos figuran los huevos, la leche y la carne y otros artículos de primera necesidad. A ellos han sido agregados últimamente las patatas y el pan; el pan no se facilita más que una fracción de 70 gramos y en determinados lugares. Esto obliga a hacer largas colas desde las primeras horas de la mañana hasta las 4 de la tarde y siendo indispensable para ello la presentación del correspondiente documento. La gente que aguarda en las colas horas y horas comenta y habla de los comestibles de botica en relación con Mijajas. Y así una colista lo hacía a otra hace pocos días: Esto está muy mal; ya no nos queda nada, ni Mijaja, onsuélese usted vecina, le replicó su compañera. Todos sabemos que es un mal general.

alcances que son muy difíciles de romper. Estos no pueden ser pagados ni aún con su propia vida".

¿Habrá inventado una pena más grave que la pena de muerte?

Tranquilidad en Brasil

Río de Janeiro.—En vista de la tranquilidad que reina en todo el país, el Ministro de la Guerra ha dado instrucciones para que sean revocadas algunas medidas especiales que fueron adoptadas con motivo del cambio de régimen político.

Negrín sueña con Zaragoza

Barcelona.—Los periódicos que hacen información visitaron al jefe del gobierno Negrín al cual le dijeron: ya están Vdes. en Barcelona. ¿Se encuentran Vds. mejor aquí que en Valencia? Los periodistas le preguntaron luego: ¿Dónde nos recibirá la próxima vez? A lo que respondió el presidente: Ya veremos. A lo mejor les recibo a Vdes. en Aragón.
Negrín como se ve preconiza el sitio a donde tienen que llevarle amarrado.

Lo que declaran los dirigentes rojos

El representante de los marxistas en esta capital, facilitó una nota al gobierno de Gran Bretaña en la que le daba cuenta que después de la reunión del viernes se había redactado la nota definitiva al proyecto de la retirada de voluntarios extranjeros. El contenido de esta nota es que están dispuestos a aceptar el reconocimiento. El Cónsul de Inglaterra en Barcelona a su vez hizo llegar al gobierno de Valencia otra nota de su gobierno.
En Barcelona, el presidente del gobierno Juan Negrín interrogado por los periodistas declaró que el contenido de la respuesta que se ha dado a la proposición de la retirada de voluntarios ésta no será conocida públicamente hasta dentro de dos o tres días.
Refiriéndose a la política exterior que desarrolla su gabinete, dijo que procurará mejorar en todos los medios el prestigio de la España democrática en el extranjero.
Respecto a la política interior dice que unos de los más graves problemas que se le presenta a su gobierno es el del abastecimiento, dadas las condiciones de la economía de la zona

Colegio Cervantes Incorporado al Instituto
Primera Enseñanza, dividida en tres grados.
Vía Roma, 74
Dotado de sólido refugio autorizado por la Jefatura antiaeronaútica.
Baohillerato y estudios complementarios.

TEATRO BALEAR
Jueves GRAN ACONTECIMIENTO. La portentosa producción en español
Sensacional reestreno
Amor de madre
Un exaltado canto al más sublime de los amores: el amor materno. Una obra de humanísimo fondo, impregnada de ternura y feminidad; que llegará intensamente al corazón de las multitudes.
HABLADA EN ESPAÑOL En el mismo programa
Estrella de medianoche Emocionante film policiaco en español
CONTRASTES JANET GAYNOR EN ESPAÑOL

Aniversario de Isabel la Católica

Tenerife.—Con motivo de cumplir se el 433 aniversario de la muerte de la Reina Isabel la Católica, Radio Club Tenerife ha celebrado una emisión extraordinaria en conmemoración de dicho aniversario, en la que hablaron los señores don Enrique Martos y José Martín y el Sub-delegado de Prensa y Propaganda de FET.

Davis regresa a EE. UU.

Bruselas.—En vista del resultado de la Conferencia del Extremo Oriente, el delegado yanqui, Norman Davis ha señalado la fecha de su regreso el próximo jueves, día que embarcará para los Estados Unidos.

Un artículo de «El Liberal»

Madrid.—En las columnas de "El Liberal" aparece un artículo del que son los siguientes términos: "No debemos tener ni traidores ni murmuradores bajo ningún concepto y hay que entregarlos a todos los que propalan infundios que van en contra de la república y que corren como reguero de pólvora y que realizan tales